

快讯

香港钢琴名家余嘉露访湛,笑言

感受热情湛江



5月1日下午,我市庆祝建党90周年系列文艺活动正式启动。2011香港国际钢琴公开赛“华盛杯”湛江赛区选拔赛的演奏会也闪亮登场。香港著名钢琴家余嘉露小姐现场演奏了贝多芬、舒伯特等著名作曲家的古典乐曲,是当天最夺目的“皇后”。

文/记者陈彦 图/记者欧阳泽

她穿着一袭水蓝色的晚礼服,款款走到舞台中央,高贵典雅。台下持久不息的掌声充满期待。

全场屏息,在她灵动的十指下,“现代钢琴音乐之父”史卡拉第、“乐圣”贝多芬、“古典主义音乐巨匠”舒伯特等大师的

异乡求学,磨练琴技

6岁那年,在父母的鼓励下,余嘉露的钢琴天分被唤醒,从此与钢琴结下了不解之缘。16岁,她成功考取英国皇家音乐学院,是香港少数考获奖学金到英国进修的学生。

在英国,她每天都要练习6小时,独在异乡的余嘉露既要适应紧张的学习生活,也要克服文化的差异。

后来,她凭自己的实力和坚强的意志获得了全期奖学金,支付3年的学费和生活费;获颁香港赛马会音乐信托基金,完成其硕士课程。她在学期间获奖无数,亦获颁全级最杰出学生奖,更以一级荣誉修毕学士及硕士学位。在英国学习的4年期间,她很幸运地遇到俄罗斯学派的大师——莫斯科音乐学院著名教授维多·梅尔扎诺夫(Viktor

Merzhanov)。当时,Merzhanov邀请余嘉露跟他学习,由于莫斯科的环境较为刻苦,他提议余嘉露到他出任客席教授的德国特劳兹根音乐学院上课。于是,每个月她都自己一人拖着一大箱行李,从英国乘火车出发,中间转几次车到达德国学习,这样的生活持续了两年。在英国和德国深造期间,不同国家、不同的文化背景使她的钢琴弹奏技巧磨练得更加成熟,更富有表现力。

而导演这场盛宴的,是来自香港特别行政区、被英国《泰晤士报》盛赞为“造诣精湛、实力雄厚的钢琴家”余嘉露小姐。

“在不同的国家学习,都会学到很多东西。在英国皇家音乐学院进修时,看到学生不同的弹奏手法,大家都可以互相切磋,自己也会根据自己的经验找到自己的声音、自己的风格。所以说,不同国家的文化背景对提升音乐的演奏水平是有帮助的。”

“没想到湛江人对古典音乐也那么感兴趣”

近年来,余嘉露活跃于国际演奏活动,曾到英国著名伦敦皇家演艺剧院和巴比勒中心举行独奏会,到奥地利、德国、俄罗斯、捷克、日本、中国、马来西亚及文莱等地演出。

余嘉露现任教于香港中文大学、香港浸会大学及香港教育学院音乐系,曾在日本、马来西亚、中国及香港等地举行大师班及讲座。近年来,她担任多项钢琴比赛评委,并在国际音乐教育协会世界会议及亚太地区音乐教育研讨会发表演讲。

第一次踏足湛江这片红土地,她和家人用了多个“出乎意料”来表达他们对湛江的

小链接: 市委宣传部、市委组织部、市直机关工委、市文广新局、市教育局、市文联、团市委等将在“七一”期间举办主题为“纪念中国共产党成立90周年,歌颂祖国,

歌颂共产党,歌颂幸福美好湛江”的一系列文艺活动,包括湛江市首届合唱节、华盛杯钢琴大赛、古筝大赛、红歌唱到井冈山等等。



“五一”开心广场 欢歌热舞

本报讯 通讯员黎明摄影报道:1日晚,我市赤坎和霞山两个开心广场载歌载舞,无比热闹。在市文广新局安排组织下,市群众艺术馆和红珊瑚艺术团、声韵艺术团分别在赤坎、霞山开心广场为广大市民送上精心准备的文艺晚会,庆祝和欢度“五一”国际劳动节。

小品、独唱、舞蹈和戏剧等一个个精彩的节目轮番上场引人入胜,一批广大观众熟悉的曲目和喜欢的演员先后登台献艺,为市民们送上了一顿丰盛的精神大餐。演出现场高潮不断,赢得观众热烈掌声。



青少年街SHOW 唱响湛江

本报讯 记者骆丽华摄影报道:一边是一活力四射的街舞,一边是HIP HOP的说唱音乐——“既然选择湛江做你的出生地方,就要好好爱护不要让它受到伤害,……纵使建设湛江会遇到很多难题,湛江人够团结就都不是问题,问题是你有没有心去做这个世界,……湛江这个地方其实充满希望!”“五一”晚上,由90后年轻人组成的湛江粤G快闪团和LET'S DO IT湛江HIP HOP联盟同台在霞山步行街中心广场,以跳街舞、HIP HOP说唱、玩快闪等他们特有的形式过节,抒发他们对湛江对未来的看法和希望。

活动受到众多市民的围观关注,不少年轻人还跟随节奏击掌,为他们加油。当了解清楚他们活动和主题和说唱内容,大家似乎对这些玩街头艺术的青少年刮目相看——觉得他们很健康阳光、积极向上。

据了解,无论粤G快闪团还是LET'S DO IT、湛江HIP HOP联盟,成员是一群在湛江生活的90后年轻人组成的团体,现在已有不少湛江hip hop爱好者加入。

“2011湛澳文化融合之声” 湛澳表演者同台飚艺

本报讯 记者陈彦 记者协理韦兰珍报道:日前,“2011湛澳文化融合之声”交流联欢会在我市举办。湛江的文化及音乐爱好者和来自澳门特别行政区的舞蹈、音乐、武术、体育4个团体的45位文体表演者和嘉宾进行文化艺术对话与交流。

据悉,“2011湛澳文化融合之声”交流联欢会由湛江流行音乐学会与中国澳门湛江同乡会共同举办,与会的中国澳门湛江同乡会代表认为,这次文化音乐交流活动让澳门同胞体验到湛江独特的滨海风情,也在音乐上撞击出新的火花,希望以后能举办更多这类文化团体交流活动,让更多的澳门同胞进一步认识、了解湛江,增进友谊,促进两地文化交流融合。

